1 point
Quelle est la base conjuguée de HoPOy 7 H p 4 21—

9 points
A 25°C, on commence avec une solution qui est 0.611 M en A(aq) et 0.766 M en B(aq) (la solution ne

contient pas de C(aq), D(aq), ou E(aq)). La réaction
2 A(aq) + 3 B(aq) = 2 C(aq) + D(aq) + E(aq)

se produit et a I’équilibre on mesure une concentration pour C de (0.355 M.

(a) Quelles sont les concentrations de chaque réactif et produit de cette réaction a l'équilibre?

(b) Quelle est la constante d’équilibre de cette réaction?

(¢) On chauffe la solution et on trouve que la concentration de E(aq) diminue. Que peut-on dire a
propos de cette réaction (autre que la constante d’équilibre a diminuée)? Vous n’avez pas besoin

d’expliquer votre ralsonnement
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1 point
Quel est ’etat d’oxydation du P dans le HoPOj 7 'IL

9 points
On dissout 1.22 ¢ d’'un monoacide, HA, dans '’eau pour produire une solution de 25.0 mL. Le pH 1nitial
de cette solution acide est 1.17. Pour neutraliser cet acide, on a besoin 17.7 mL d’une solution aqueuse

0.250 M en NaOH.

(a) Quelle est la masse molaire de HA?

) Quelle est la valeur de la constante de dissociation, K,, de HA?
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1 point
Quelle est la formule empirique du solide qu’on forme lorsqu’on mélange une solution aqueuse de Na;CO3

et une solution aqueuse de AlBrj? /4 / (

9 points
On a 1.000 L d’une solution qui est 0.500 M en acide acétique (CH3COOH). La constante de dissociation,

K,, de 'acide acétique est 1.8 x 1072

(a) Quel est le pH de la solution apres 'ajout de 0.250 L d’une solution 0.500 M en NaOH?

(b) Quel est le pH de la solution apres 'ajout de 1.000 L d’une solution 0.500 M en NaOH?
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1 point
Quel est la valeur du pH (<7, =7, >7) au point d’équivalence lors de la titration d’une solution aqueuse
d’ammoniaque (NHj3) par une solution aqueuse de HCI? < 7

9 points
La constante de formation, K, de Co(NHj3)g*

COB+(&Q) 0 NHg(aQ) S CO(NH3)2+(aQ)

est 4.5 x 10%°. Quelle est la concentration finale (& I’équilibre) de Co®**(aq), NHs(aq), et Co(NH;3);" (aq) si
on place 3.11 g Co(NQOj3)3 dans 1.000 L d’une solution qui est 0.50 M en NH3(aq)? Faites 'approximation
que I'ajout du Co(NOj3)3 n’affecte pas le volume.
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